



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年6月 | 星期五 | 9 | 农历癸卯年
四月廿二

第19673号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



习近平在内蒙古考察时强调

把握战略定位坚持生态优先绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章



6月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午，习近平在呼和浩特中环产业园考察。
新华社



6月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是8日上午，习近平在呼和浩特听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话。
新华社

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调，要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持发展和安全并重，坚持以生态优先、绿色发展为导向，积极融入和服务构建新发展格局，在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日，习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后，在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下，来到呼和浩特市调研。

7日下午，习近平来到中环产业园考察。在园区展厅，习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调

整、推动绿色低碳发展等情况介绍。随后，习近平来到生产车间实地察看产品生产流程，详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调，坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级，大力发展战略性新兴产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡，优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位，大力发展战略性新兴产业，积极探索资源型地区转型发展新路径，加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势，把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势，加强战略资源的保护性开发、高质化利用、规范化管理，加强能源资源的就地深加工，把战略资源产业发展好。要发挥好农牧业优势，从土地、科技、种源、水、草等方面入手，稳步优化农牧业区域布局和生产结构，推动农牧业转型发展，大力发展战略性新兴产业，抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造，促进一二三产业

融合发展，推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设，提升对外开放水平，构筑我国向北开放的重要桥头堡，在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联动，更好融入国内国际双循环。

习近平指出，筑牢我国北方重要生态安全屏障，是内蒙古必须牢记的“国之大者”。要统筹山水林田湖草沙综合治理、“三北”防护林体系建设等重点工作工程，加强生态保护红线管理，落实退耕还林、退牧还草、草畜平衡、禁牧休牧，强化天然林保护和水土保持，持之以恒推行草原森林河流湖泊湿地休养生息，加快呼伦湖、乌梁素海、岱海等水生态综合治理，加强荒漠化治理和湿地保护，加强大气、水、土壤污染防治，在祖国北疆构筑起万里绿色长城。要进一步巩固和发展“绿进沙退”的好势头，(下转第八版)

汉高鲲鹏工厂启动仪式在黄渤海新区举行

本报讯(YMG全媒体记者)6月8日上午，汉高鲲鹏工厂启动仪式在黄渤海新区举行。省委常委、市委书记江成出席，汉高集团董事会成员、执行副总裁、粘合剂技术业务全球负责人马道安，市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华分别致词，副市长韩耀东，汉高集团副总裁、大中华区总裁荣杰出席。

包华在致辞中指出，烟台与汉高集团合作由来已久，1987

年落户烟台的汉高乐泰是山东首个世界500强投资项目。在烟台全力冲刺“万亿级城市”的关键节点，汉高集团在黄渤海新区建设鲲鹏工厂，打造汉高全球最大单体投资项目、国内最大高端胶黏剂生产基地及运营总部，是对烟台制造业强市建设的有力支持、对黄渤海新区发展前景的充分认可，将全力做好服务保障，推动项目早日建成投产。

马道安对烟台市委、市政府和黄渤海新区给予汉高集团的大力支持表示感谢。他表示，汉高鲲鹏工厂在烟台开工建设，是汉高中国业务和全球胶黏剂业务发展的里程碑，将依托最先进技术设施，为全球客户提供高质量胶黏剂产品和解决方案，助力烟台经济高质量发展。

仪式上，与会领导和嘉宾共同启动汉高鲲鹏工厂项目。



“中国式现代化的战略与路径”专场报告会在烟举行——

推动制造业高端化智能化绿色化发展

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 孙凯)6月6日下午，作为石油和化工行业创新发展大会暨2023(第十一届)亚洲润滑油和化工科技大会的重磅环节，研究员、重庆市原市长黄奇帆受邀在八角湾国际会展中心作了主题为“中国式现代化的战略与路径”的专场报告。来自石化领域的知名企业、科研院所、行业协会代表以及烟台市有关单位和企业代表约2000人参会。

报告中，黄奇帆围绕构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，建设全国统一大市场、打造现代产业链、开放的新特征新任务等方面，以生动的案例、鲜明的观点，精辟的语言，为与会者深入浅出地分析了当前世界和中国经济形势下的机遇与挑战，并结合烟台经济社会发展情况，探讨了新时代推动产业高质量发展的实践路径。

“加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是中国改革开放40年以后进入更深层次改革、更高层次开放的必然举措，是推动中国经济高质量发展的必由之路，是迈向经济强国的必然之路。”黄奇帆表示，要积极构建完整的内需体系，充分发挥统一大市场产地销和销地产

的优势，推动经济高质量发展。

对于如何构建现代化产业体系，黄奇帆表示，“中国式现代化产业体系，实体经济是主体，制造业为重心”。建设中国式现代化产业体系，必须将发展制造业和生产性服务业放到国家发展战略的重要位置，加快扩链强链补链，加快培养产业链、隐形冠军、独角兽等专精特新企业，积极打造链头、龙头、核心和代工龙头企业，掌握产业链布局的主动权；前瞻性谋划和布局智能汽车、智能机器人、AR/VR眼镜、3D打印等未来5年、10年进入千家万户的智能终端产品，加快推动制造业高端化智能化绿色发展，形成一批具有全球竞争力的产业集群。

进入新发展阶段，中国的改革开放既秉承了40年来一脉相承的开放精神，又具有新时代新格局下的新特点，正在朝着更宽领域、更深层次、更高水平开放全面迈进。黄奇帆认为，要针对对外开放的新特点，做好开放的新任务：以规则、规制、管理、标准等制度型开放为重点，推动内外循环一体化；建设贸易强国，大力推动服务贸易、数字贸易；深化“一带一路”倡议，推动海港经济与陆港经济、海洋贸易与陆地贸易双轮驱动，比翼齐飞；加快推进自由贸易网络建设，促进RCEP实施，

有序推进人民币国际化，参与全球产业分工合作和国际经贸格局变革。

整场报告视野开阔、内涵丰富，既有理论上的深入思考，又有对工作实践的具体指导。现场听众纷纷表示，这是一场高规格、高质量的报告会，为我们全面展现了中国式现代化的光明前景，高屋建瓴地提出了发展思路和举措，对于推动我市石化产业乃至经济高质量发展具有很强的理论指导和现实意义。

制造业是国民经济的命脉所系，也是烟台经济的根基所在、优势所在。近年来，烟台深入落实制造强国、制造强省战略，把先进制造业作为立市之本、强市之基，构建了门类齐全、优势突出的制造业体系，培育了6个千亿级产业、12家百亿级企业和62家上市公司，先进制造业指数多年位居全国地级市第一方阵。2022年，全市规上工业增加值增长10.8%，实现工业利润674亿元，均居全省首位。下一步，烟台将持续实施“9+N”制造业集聚培育工程，全面推进16条重点产业链“链长制”，做深做实服务企业专员制度，扎实推进制造业高端化智能化绿色发展，加快建设现代化产业体系，为建设先进制造业强市、冲刺万亿级城市提供有力支撑。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



2023年6月9日-11日
烟台夏季惠民车展
今日开展